

不要助手帮忙脱外套、送记者冰咖啡、还是“萌宠达人”……

超七成韩国人看好新总统

韩国新总统文在寅上任一周多以来,一系列暖心“小动作”获得民众认可,最新支持率飙升至近75%。他不让助手帮忙脱外套,在青瓦台食堂和工作人员一起吃工作餐,还在网络上发布有关其宠物的消息。

分析人士认为,文在寅上任以来,一改往届总统的“高冷”形象,展现普通人的一面。他能否维持这一高支持率,将取决于能否履行竞选时的承诺。



爱犬“玛鲁”



收养的流浪猫“晶晶”

●支持率创近10年新高

韩国民调机构发布的最新民调调查结果显示,74.8%参与民调的韩国选民对文在寅执政前景表示乐观。

这创下韩国近10年来总统支持率的最高纪录。相比之下,前总统朴槿惠2012年上任的第一周,支持率为55%。而在今年3月被弹劾前,朴槿惠的支持率仅为4%,创下历届韩国总统支持率的

最低纪录。

民调结果同时显示,年轻群体对文在寅的执政前景尤为期待,在20岁至29岁年龄段受访者中,82%的人看好新总统执政前景。

一些政治分析师表示,目前,文在寅正处于执政的“蜜月期”,而接下来其支持率走向如何将取决于他能否兑现

竞选承诺,包括创造新的就业岗位、破除财阀特权以及缓和半岛局势等。

在破除财阀特权方面,文在寅17日有所行动,提名经济学教授金相九(音译)为部级企业监管机构负责人。金相九是著名的“财阀改革派”,熟知大财团内情。专家预测,金相九上任后将加大对财阀集团的监管力度。

●暖心“小动作”获加分

在本届总统选举中,文在寅得票率为41.8%。在短短一周多时间里,他的支持率飙升至近75%,得益于一系列暖心“小动作”。

其中,文在寅阻止助手帮忙脱外套的一段视频在韩国网络上被大量转发。视频中,文在寅进餐前准备脱掉外套,他的助手赶快上去帮忙,遭文在寅拒绝。他脱掉外套后,随意挂在椅背上。

另一张照片显示,文在寅和助手们

在青瓦台为媒体记者送去冰咖啡。这一贴心举动也获得不少网友点赞。

入住青瓦台后,文在寅还把自己领养的宠物狗一起带到了,并在网络上分享这只小狗的动态。相比之下,前总统朴槿惠遭弹劾后,把9只宠物狗“遗弃”在青瓦台,遭到动物保护人士批评。

此外,文在寅的“高颜值”保镖和一些长相帅气的新获任命内阁官员也在网络上成为热门话题。

由于朴槿惠是因“亲信干政”丑闻遭弹劾,文在寅为避免类似事件发生,上任后与一些亲密朋友和助手保持距离。文在寅竞选期间的重要助手、竞选团队核心人物之一梁正哲(音译)本周表示,文在寅当选总统意味着自己的梦想已经实现,现在是该离开的时候了。梁正哲说:“请给我权利,让我被遗忘。”

新华社

日本加计学园公文曝光 安倍真给好友开了“后门”?

17日,日本民主党议员称:“关于加计学园申请在今治市的国家战略特区中设立兽医学部的事情,文部科学省从负责特区相关事宜的内阁府得到消息,说这是首相的意思。这些内容都被计入了文部科学省的内部文件。”日前,这份“内部文件”已被《朝日新闻》曝光,文书题为《与〇〇内阁府审议官之协商概要(新设兽医学部)》(〇〇部分为实名)。据文科省相关人士透露,此文书由该省内职员作成。日本内阁府的审议官与参事官、文科省的课长与课长辅佐共计4人的本名,作为“对应者”被写入文书中。

据报道,加计学园负责人加计孝太郎是首相安倍晋三多年的好友。安倍曾说,“我和加计的交往可以追溯到我们在美国留学的时代。我们以学生的身份自由相处、玩耍,并成为了好朋友。加计是我30多年的朋友,我把他当做我的心腹好友。”

2015年,在安倍首相亲自领导的国家战略特区选定工作中,位于爱媛县的今治市被指定为兽医教育特区。加计学园旗下的冈山理科大学则获得了在特区内新建兽医学部的特许。由于日本兽医人才过剩,在过去50多年时间里,文部科学省从未批准任何学校新设兽医专业。不仅如此,由于是国家战略项目,加计学园的兽医兴建计划在无偿获得价值37亿日元(约合2.29亿元人民币)土地的基础上,学校建设费用的一半——96亿日元(约合5.94亿元人民币)的资金也将由爱媛县和今治市共同承担。

中新网

印居民围观自杀致桥坍塌 1人死亡30多人失踪



当地时间5月18日,印度南果阿邦一架步行桥发生坍塌事件,已导致1人死亡,超过30人失踪。据当地媒体援引警方消息称,这座步行桥位于祖阿里河上,这些人是被一名准备自杀的妇女吸引过来围观的。

目前印度救援人员已成功从水中打捞出1名死者的遗体,5人获救,约15人成功游上岸。但仍有不少于30名在桥上的人落入水中并失踪。警方指出,当时桥上约有50人,但准确人数目前仍是未知。目前搜寻行动正在进行中。

中新网

纽约街头汽车冲撞人群致一死

嫌犯:“听到魔鬼下令杀人”



奔跑者即肇事司机

当地时间18日午间,一辆汽车向纽约时代广场的行人冲撞过去,导致1名18岁女孩死亡,20多人受伤住院。纽约市长德布拉西奥表示,当局不认为该事件是恐怖袭击。

据警方透露,肇事司机是26岁的理查德·罗亚斯,来自纽约北部的布朗克斯区,曾经在海军服役。目前,警方以一连

串罪名对他进行指控,除二级谋杀以外,他还受到20项二级谋杀未遂指控,以及5项“恶性车辆杀人”指控。

据全国广播公司报道,此人曾在纽约和佛罗里达州多地受到指控。此人最近一次被拘留是在两周前,罪名是持刀威胁。

罗亚斯的酒精测试呈阴性。但据《每

据美国广播公司(ABC)电视台援引纽约警方报道,5月18日在纽约时代广场驾车冲撞行人致死的司机被指控二级谋杀。纽约市长德布拉西奥在记者会上证实,这起汽车撞人事件的死者是一名18岁的女子,她13岁的妹妹在事件中受伤。德布拉西奥重申,这不是一起恐怖袭击事件。

日邮报》报道,此人当时吸食了合成大麻,出现幻觉和情绪紊乱。警方称在拘捕过程中罗亚斯行为出现失控,罗亚斯表示“听到了魔鬼在头脑中命令自己伤害他人”。

此外,罗亚斯此前还有过滥用酒精、药物的经历,并且有过“心理问题”。

澎湃新闻

瑞典停查阿桑奇性侵案 英警方:离开大使馆仍被捕

瑞典检方当地时间19日发表声明称,已对维基解密创始人阿桑奇进行了长达7年的调查,“今天决定停止有关阿桑奇涉嫌强奸的调查”。不过,伦敦警方发表声明说:“阿桑奇在2012年6月29日未到庭,之后威斯敏斯特地方法院签发了针对他的逮捕令。如果他离开该大使馆,伦敦警察厅将依法执行该逮捕令。”

据报道,2010年,阿桑奇因涉嫌在瑞典强奸及性侵2名女性被通缉。2012年,阿桑奇向厄瓜多尔寻求政治庇护,此后一直居住在厄瓜多尔驻英大使馆中。

2016年11月14日和15日,阿桑奇就其所涉强奸罪名在厄瓜多尔驻英国大使馆内接受瑞典检察官问询,并向他们提交了一份声明,声明中包含了从其中一名女性的手机中合法获取的短信,其内容证实两人之间是阿桑奇所说的“自愿”,而非强奸。

中新网